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Correction d’UE5 du Tutorat n°3 du 16/02/2021 
 
 

 
 

1/ BC 2/ C 3/ ABD 4/ ABC 5/ ACD 
6/ B 7/ AD 8/ BC 9/ E 10/ BC 
11/ AB 12/ BD 13/ ABD 14/ AD 15/ D 
16/ ABD 17/ AB 18/ E 19/ ABCD 20/ AD 
21/ D 22/ AB 23/ ACD 24/ B 25/ BD 
26/ ABD 27/ B 28/ ABD 29/ D 30/ D 

 
QCM 1 : BC 

A) Faux : uniquement le cerveau 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : chordencéphale � rhombencéphale � métencéphale 
E) Faux 
 
QCM 2 : C 

A) Faux : neuropore caudal 
B) Faux : anusa wtf 
C) Vrai : aperta = ouverte à la peau ; occulta = occulté/caché/recouverte de peau 
D) Faux : non viable 
E) Faux 
 
QCM 3 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : pachyméninge = méninge DURE 
D) Vrai : c’est le fameux espace décollable de Gérard Marchand 
E) Faux 
 
QCM 4 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai : LCS = LCR c’était juste pour vous le rappeler <3 
C) Vrai 
D) Faux : pour les méningites virales on ne peut rien faire 
E) Faux 
 
QCM 5 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : origine rhombencéphalique 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 6 : B 

A) Faux 
B) Vrai 
C) Faux : quadrilatère, donc 4 aires (il manque l’aire de la compréhension du langage) 
D) Faux : c’est l’air de la parole 
E) Faux 
 
QCM 7 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : ce sont les nerfs spinaux qui sont issues de la moelle 
C) Faux : nerf d’Arnold = C2 
D) Vrai : il y a bien 8 paires de nerfs cervicaux, 12 thoraciques, 5 lombaires et 5 sacrés + des coccygiens inconstants 
E) Faux 
 
 
 



 

16.02.2021 Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 2 sur 4 

QCM 8 : BC 

A) Faux : C2 ne fais pas partie du plexus brachial 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : partie MEDIALE du bras 
E) Faux 
 
QCM 9 : E 
A) Faux : épaule droite 
B) Faux : épigastre + hypochondre gauche  
C) Faux : uniquement hypochondre droit 
D) faux : en postérieure on voit seulement le pancréas et la rate 
E) Vrai 
 
QCM 10 : BC 

A) Faux : cécité homolatérale à la lésion de la carotide (en cause l’artère ophtalmique) 
B) Vrai : paralysie controlatérale à la lésion de la carotide (en cause l’ischémie de l’hémisphère homolatérale à la lésion) 
C) Vrai 
D) Faux : infiltration d’AIR 
E) Faux 
 
QCM 11 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : fréquentes chez l’enfant 
D) Faux : elle peut être fatale 
E) Faux 
 
QCM 12 : BD 

A) Faux : c’est l’inverse 
B) Vrai 
C) Faux : 5 segments 
D) Vrai : 10 segments dans les 2 lobes 
E) Faux 
 
QCM 13 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : c’est l’os spongieux 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 14 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : c’est l’articulation scapulo-thoracique 
C) Faux : les ligaments gléno-huméraux vont de la glène (tubercules supra et infra-glénoïdien) aux tubercules majeur 
et mineur de l’humérus 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 15 : D 

A) Faux : c’est le grand pectoral 
B) Faux : le supra-scapulaire est responsable de l’abduction 
C) Faux : c’est la rotation interne 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 16 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : c’est le ligament triangulaire qui compenser cette différence de longueur, le ligament carré est proximal 
D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 17 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : c’est le ligament sacro-épineux qui va du sacrum à l’épine ischiatique 
D) Faux : une sciatalgie est une douleur du nerf sciatique 
E) Faux 
 
QCM 18 : E 

A) Faux : le piriforme est le plus haut des pelvi-trochantériens 
B) Faux : le piriforme s’insère sur la partie antérieure et latérale du sacrum (et sur la fossette digitale) 
C) Faux : le prof parle de tendon nacré uniquement pour le piriforme 
D) Faux : en coupe sagittale, le carré fémoral est coupé plutôt transversalement 
E) Vrai 
 
QCM 19 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 20 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : 7 cervicales et 12 thoraciques 
C) Faux : il est cardiforme pour les vertèbres thoraciques 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 21 : D 

A) Faux : attention aux parenthèses inversées 
B) Faux : ils sont de type lombaire, c’est leur particularité  
C) Faux : c’est la partie antérieure qui est traversée par l’odontoïde 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 22 : AB 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : deutoneurone de la sensibilité -> corne post de la moelle / protoneurone orthoΣ -> colonne IML 
D) Faux : le neurone décusse après le corps cellulaire du 2e neurone +++ 
E) Faux 
 
QCM 23 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : on coupe le nerf optique droit -> cécité monoculaire DROITE (car on est situé avant la décussation) 
C) Vrai : mnémo – avoir les yeux derrière la tête – donc la vision c’est occipital (lobe situé derrière la tête) 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 24 : B 
A) Faux : attention – vestibule pour l’équilibre / cochlée pour l’audition 
B) Vrai 
C) Faux : chaîne des osselets – oreille MOYENNE 
D) Faux : toutes les voies sensorielles décussent sauf l’odorat, l’information auditive est gérée par le cortex temporal 
CONTRO-latéral à l’oreille qui entend 
E) Faux 
 
QCM 25 : BD 
A) Faux : le ggl de Troisier récolte la lymphe de tout le TD via le CONDUIT THORACIQUE (à gauche) 
B) Vrai 
C) Faux : la cavité pelvienne se situe sous la cavité abdominale, elle est fermée par le diaphragme PELVIEN 
D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 26 : ABD 
A) Vrai : pathologie hépato-biliaire -> hypochondre droit 
B) Vrai 
C) Faux : c’est l’inverse – Ilio-Psoas -> petit trochanter du fémur / Carré des lombes -> crête iliaque 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 27 : B 
A) Faux : le hiatus oesophagien est constitué par des piliers MUSCULAIRES (cf. l’hernie hiatale en cas de défaillance 
de ce hiatus musculaire), le reste est juste 
B) Vrai 
C) Faux : la cavité pelvienne se situe sous la cavité abdominale, elle est fermée par le diaphragme PELVIEN 
D) Faux : tout est vrai à condition de parler du ligament arqué MEDIAN 
E) Faux 
 
QCM 28 : ABD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : ainsi le D3 fait partie de l’étage INFRA-mésocolique 
D) Vrai 
E) Faux 
   
QCM 29 : D 
A) Faux : chyme = 1ère transformation, Mécanique / chyle = 2e transformation, Chimique (ici décrite) 
B) Faux : antre de l’estomac = portion horizontale juste avant le pylore 
C) Faux : cellules à granulation basale de la muqueuse -> gastrine / cellules basophiles -> pepsinogène 
(je me disais que basale = de base = intrinsèque = gastrique (adjectif pour l’estomac) / pepsinogène je pensais à la 
bioch où on savait que c’était basique avec un pH de 8 je crois même, donc basophile) 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 30 : D 
A) Faux : tronc porte, formé en arrière de l’isthme du pancréas, par la réunion de la VMS + Veine spléno-
mésentérique 
B) Faux : artères pancréatico-duodénales -> partie DROITE du pancréas 
C) Faux : l’artère gastro-omentale droite est issue de l’artère GASTRO-DUODENALE ou hépatique commune, ou 
hépatique propre 
D) Vrai 
E) Faux 
 
 


